

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии МАСЛЕННИКОВУ Генералу армии ЕРЕМЕНКО

Войска 3-го Прибалтийского фронта при прямом содействии войск 2-го Прибалтийского фронта, развивая успешное наступление, сегодня, 13 октября, штурмом овладели столицей Советской Латвии городом РИГА — важной военно-морской базой и мощным узлом обороны немцев в Прибалтике.

В боях за овладение городом РИГА отличились войска генерал-лейтенанта РОМАНОВСКОГО, генерал-полковника БЕЛОВА, генерал-лейтенанта ЗАХВАТАЕВА, генерал-лейтенанта РОГИНСКОГО, генерал-полковника КАЗАКОВА, генерал-лейтенанта КОРОТКОВА, генерал-майора РОЖДЕСТВЕНСКОГО, латышский корпус генерал-майора БРАНТКАЛН, генерал-майора НИКИШИНА, генерал-майора ВЕРЖБИЦКОГО, генерал-майора СИЯЗОВА, генерал-лейтенанта ХАЛЮЗИНА, генерал-майора БУНЬКОВА, генерал-майора МАРТЫНЧУКА, полковника АБАШКИНА, генерал-лейтенанта ХОРУЖЕНКО, генерал-майора СТУЧЕНКО, генерал-майора КУЛШЕВА, генерал-майора ВАХРАМЕЕВА, генерал-майора ЛЯСКИНА, генерал-майора ПОЛЯКОВА, генерал-майора РОДИОНОВА, полковника НИКОНОВА, полковника ТЭСЯ, полковника МИРОНЕНКО, полковника ПАРШУКОВА, полковника СИМОНОВА, полковника ГОРОДЕЦКОГО, полковника ДУДОРОВА, полковника КУЧЕНЕВА, генерал-майора МАКАРОВА, полковника БАСТЕЕВА, полковника АНДОНЬЕВА, генерал-майора ГОРИШНИЙ, генерал-майора ШАФАРЕНКО, генерал-майора КОЗИНА, генерал-майора БУРЛАКИНА, генерал-майора РЕБРИКОВА, полковника МОРЕЦКОГО, полковника ЛОМОВА, полковника МОРОЗОВА, полковника ЛАЗАРЕВА, генерал-майора ИСАЕВА, полковника КОЛОБУТИНА, генерал-майора АНДРОЩЕНКО, полковника ЧЕРНИЧЕНКО, генерал-майора ГРИБОВА, генерал-майора ГУСАРОВА, генерал-майора КАЛНИНА, полковника КОВАЛЕНКО, полковника КАЛНИНА, полковника КОЗЛОВА, полковника ТИМОШЕНКО, полковника ПОРФИРЬЕВА, полковника СТАРУШИНА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии КРАСНОПЕЦЕВА, генерал-полковника артиллерии НИЧКОВА, генерал-майора артиллерии ОВЧИННИКОВА, генерал-майора артиллерии ЕГОРОВА, генерал-майора артиллерии ЛЕВИНА, полковника ШЛЕПИНА, генерал-майора артиллерии РОГОЗИНА, генерал-майора артиллерии ХАРЛАМОВА, генерал-майора артиллерии КУЛИКОВА, полковника ПОНОМАРЕНКО, полковника ПУМПУР, полковника ИВАНОВА, полковника КОЛОСОВА, полковника ДЕГТЯРЕНКО, полковника КАМОРНИЙ, подполковника ЕГОРОВА, полковника ШКУРИХИНА, полковника ИВАЩЕНКО; танкисты генерал-майора танковых войск КОЛОСОВА, генерал-майора танковых войск ШАПОШНИКОВА, генерал-майора танковых войск САХНО, полковника ИВАНОВИЧА, полковника ОВСЯННИКОВА, подполковника МУКАЧИ, подполковника ФЕДОРОВА, подполковника ХОМЕНКО, подполковника КИСЕЛЕВА; летчики генерал-лейтенанта авиации ЖУРАВЛЕВА, генерал-полковника авиации НАУМЕНКО, генерал-лейтенанта авиации ЮХАНОВА, генерал-лейтенанта авиации НЕСТЕРЦЕВА, генерал-лейтенанта авиации БУЯНСКОГО, генерал-майора авиации ДАНИЛОВА, генерал-майора авиации ЛЕБЕДЕВА, полковника ДОДОНОВА, полковника АНДРЕЕВА, подполковника ПОДМОГИЛЬНОГО, полковника ПОЛУШКО, подполковника КУЛИШ, подполковника ЗОЛОЧЕВСКОГО, майора ЯКОВЛЕВА, подполковника РАССКАЗОВА, капитана НЕУМИНА; сапёры генерал-майора инженерных войск КИРЧЕВСКОГО, генерал-майора инженерных войск ПИЛИПЕЦ, генерал-майора инженерных войск ЧЕПУРОВА, полковника СЕРГЕЕВА, полковника ПОПЕХОНЦЕВА, полковника РОГОВИЧА, полковника ПАВШУКА, полковника МАРЧАКА, подполковника СОБОЛЕВА, подполковника АНГЛИЧАНОВА, майора КАРПУНЕНКО; связисты генерал-майора войск связи СИНЕЛЬНИКОВА, генерал-майора войск связи ПАНИНА, полковника КОРПЛЯКОВА, полковника СОКОЛОВА, подполковника ДРОБИКА, подполковника БРАНДЕЛИСА, подполковника МЕКЕНЗИНА, майора КОСОВОКОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом РИГА, представить к присвоению наименования «РИЖСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 13 октября, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го и 2-го Прибалтийских фронтов, в том числе Латышскому корпусу генерал-майора БРАНТКАЛН, овладевшим столицей Советской Латвии городом РИГА, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трёхсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города РИГА.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

13 октября 1944 года.

Президенту Академии наук СССР академику Владимиру Леонтьевичу Комарову

Совет Народных Комиссаров Союза ССР приветствует Вас в день Вашего славного 75-летия, как выдающегося учёного и советского общественного деятеля.

Ваша важная роль в развитии науки, в особенности в области ботаники, высоко ценится в нашей стране.

В годы Отечественной войны Ваша неутомимая деятельность содействовала организации сил передовой советской науки, служащей своему народу, для дела защиты родины и разгрома врага.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР желает Вам, уважаемый Владимир Леонтьевич, многих лет плодотворной работы.

СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического труда академику Комарову Владимиру Леонтьевичу, Президенту Академии наук СССР

За выдающиеся научные работы, в особенности в области ботаники, и важные заслуги в деле организации советских научных учреждений присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» президенту Академии наук СССР академику Комарову Владимиру Леонтьевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 13 октября 1944 г.

В Совнарком СССР об ознаменовании 75-летия со дня рождения академика Комарова Владимира Леонтьевича, Президента Академии наук СССР

В ознаменование 75-летия со дня рождения академика Комарова Владимира Леонтьевича, президента Академии наук СССР, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

- 1. Одобрить решение Президиума Академии наук СССР: а) издать биографию академика Комарова В. Л. и его избранные сочинения; б) установить в Академии наук СССР иррегулярно и в размере 20 тыс. рублей, присуждаемую ежегодно за лучшие работы в области ботаники. 2. Утвердить отчисления имени академика Комарова В. Л.: а) в Ленинградском государственном университете для студентов-ботаников на биологическом факультете — 4 отчисления по 400 рублей в месяц каждому; б) в Московском государственном университете им. М. В. Ломоносова для студентов-ботаников на биологическом факультете — две отчисления по 400 рублей в месяц каждому; в) в Ботаническом институте имени академика Комарова В. Л. Академии наук СССР для аспирантов-докторантов две отчисления по 1.300 рублей в месяц каждому. 3. Обязать Наркомпрос РОФСР открыть в Москве детский дом имени академика Комарова В. Л. для детей научных работников, погибших на фронтах Великой Отечественной войны.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 13 октября

Войска 3-го Прибалтийского фронта, при прямом содействии войск 2-го Прибалтийского фронта, развивая успешное наступление, 13 октября штурмом овладели столицей Советской Латвии — городом РИГА — важной военно-морской базой и мощным узлом обороны немцев в Прибалтике.

В Северной Трансильвании наши войска овладели городом и крупной железнодорожной станцией БИСТРИЦА, а также заняли более 50 других населённых пунктов и среди них ТЕРПЕНЬ, КЕРЛЕШ, ЯД, СОФАЛВА, ЦИГУА, НЕТЬЮ, БИД, ЦЕНТА, ТЫРГУШОР, САНТИОНА, НОСЛОБ, ЦЕГЕ, ПУЙОН, КОРУШУ, БОНЦИДА, ДУМБРАВА и железнодорожные станции БОРГО-РУС, ЯД, БЕССЕНЬ, СЭРЦЕЛ, КЕРЛЕШ.

Юго-восточнее БЕЛГРАДА наши войска, действуя совместно с частями Народной-освободительной армии Югославии, заняли населённые пункты МЕДУЛУБЕ, ТОПОЛА, ДОЛНА ШАТОРНА, ЦРНИ КАО, ПАНЕВАЦ, НРУШАР и перерезали шоссевую дорогу БЕЛГРАД — ПРАГУЕВАЦ.

На других участках фронта — позиции разбиты и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 12 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 123 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 19 самолётов противника.

300 немецких солдат и офицеров с потопленных барж взяты в плен.

В Северной Трансильвании наши войска, совершив переход через Восточные Барпаты, вышли к реке Биштрица. Противник закрепился на выгодных рубежах и превратил высоты, расположенные вдоль реки, в сильные опорные пункты обороны. Гитлеровцы взорвали все мосты и переправы через Биштрицу. Наши пехотинцы под прикрытием тумана форсировали реку северо-восточнее и юго-западнее города Биштрица. Одновременно советские подразделения перешли все дороги, ведущие из города, и отрезали противнику пути отступления. Немцы и венгры пытались выбраться из окружения, но всецело их подстерегали советские автоматчики. Решительными ударами со всех сторон наши войска разгромили вражеский гарнизон и сегодня утром овладели городом и железнодорожной станцией Биштрица.

В авантюра в городе Орадеа-Маре наши войска захватили больше танков, в числе которых 78 орудий. Взято в плен до 1.000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Авиация Северного флота 11 и 12 октября нанесла удары по кораблям противника в Баренцовом море и в порту Киркенес. Потоплены шесть немецких транспортов, множились, четыре сторожевых корабля, тральщик, пять барж, пять сторожевых катеров и десять мотоботов. В воздушных боях сбито 14 самолётов противника.

В ночь на 12 октября торпедные катера Северного флота атаковали караван немецких судов. Возражены и потоплены два транспорта общим водоизмещением в 10 тысяч тонн и сторожевой корабль противника.

Корабли Краснознамённого Балтийского флота пустили по двум транспортам противника водоизмещением в 6 тысяч тонн. Авиация флота в Балтийском море потопила немецкий транспорт водоизмещением в 4 тысячи тонн.

Саратовские колхозники обязуются в октябре завершить хлебопоставки и сдать к 1 ноября сверх плана в фонд Красной Армии 500 тысяч пудов хлеба

Обязательства колхозников и колхозниц Саратовской области

Ближе к годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. У каждого нынче дума, чем бы порадовать к этому дню свой народ, родного нашего товарища Сталина, чем ответить на великие победы Красной Армии, как ещё больше укрепить наше государство.

Богатый урожай вырос нынче во многих колхозах и совхозах у нас на Волге. Всколыхнула война в душе русской силы могучую, породила к немцу проклятому у нас такую ярость, что никогда, скажут старики, не трудился так на Волге народ, как нынче. Все поднялось, чтобы хлеб во-время убрать.

Мы свято соблюдаем первую колхозную заповедь — своевременно и полностью выполняем свои обязательства перед государством.

Сейчас мы полностью убрали урожай. Хлебят хлеба выполнят хлебопоставки, создадут общественные фонды в колхозах и выдать колхозникам на трудодни. Многие колхозники честным трудом заработали по несколько сот пудов хлеба. В примере — колхозница т. Халевова из артели «12 лет Октября» Федоровского района, со своей семьей выработала 1.200 трудодней, получила на них 300 пудов хлеба. Бригадир тракторной бригады т. Кудря получил 360 пудов.

Да здравствует наше Великое Советское государство, да растёт его богатство и могущество!

Слава нашей героической Красной Армии! Да здравствует дружная великая волжская семья! Да живёт долгие, долгие годы наш отец и полководец родной Сталин!

(Обязательства обсуждены и приняты на общих собраниях в колхозах области).

Обязательства колхозников ярославской области Завершим хлебозаготовки к 20 октября, дадим сверх плана в фонд Красной Армии 700 тысяч пудов зерна

Приближается всенародный праздник — XXVII годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции. Исторические победы на фронте и в тылу встречает советский народ этот день. Успехи наступающей Красной Армии оушевляют труженников советского тыла на трудовые подвиги.

Хорошо и честно поработали этим летом колхозники и колхозницы Ярославской области. Мы успешно провели осенний сев. Всё лето любовно ухаживали за посевами и вырастили хороший урожай. Каждому хотелось внести свой вклад в наше общее дело, в дело разгрома гитлеровских захватчиков.

Несмотря на трудности военного времени, наши колхозы во-время закончили уборку зерновых и льна, полным ходом ведут уборку картофеля и овощей. К концу идёт обмолот. Успешно проведён в нашей области сев озимых.

В решающий период войны мы должны ещё сильнее напрячь свои силы, успешно закончить сельскохозяйственный год, дать Родине как можно больше хлеба.

Проникнутые горящей любовью к Родине и огромным желанием усилить фронт, мы обязуемся:

- 1. Выполнить план хлебопоставок государству к 20 октября по каждому колхозу, району и в целом по области.

Контуры Международной Организации Безопасности

Передовая статья „Правды“ — 11 октября

Сегодня в нашей газете публикуется сообщение о результатах предварительных переговоров, которые делегации правительств Советского Союза, Соединённых Штатов Америки и Великобритании вели в Вашингтоне по вопросу о создании международной организации безопасности. Основой для переговоров в Вашингтоне служило решение Московской конференции от 19—30 октября 1943 года, на которой руководители внешней политики Советского Союза, Соединённых Штатов и Великобритании признали «необходимость учреждения в возможно короткий срок всеобщей Международной Организации для поддержания международного мира и безопасности, основанной на принципе суверенного равенства всех миролюбивых государств, членами которой могут быть все такие государства — большие и малые».

Исходя из этого решения, делегации трёх ведущих держав выдвинули в Вашингтоне предложение о создании такой организации под названием «Объединённые нации» и разработали контуры статута этой организации. Эти предложения ещё не по всем пунктам окончательно рассмотрены, но они безусловно заслуживают внимания широких кругов общественности, как новый шаг на пути к всеобщему сотрудничеству миролюбивых народов в интересах обеспечения всеобщего мира и безопасности.

Когда делегации трёх ведущих миролюбивых держав в Вашингтоне приступили к своей работе, они, несомненно, сознавали необходимость избежать повторения сугубо отрицательного опыта, полученного в результате существования Лиги наций, организованной после первой мировой войны. Как известно, эта неудачливая международная организация, как будто созданная для поддержки «святого мира», ничего серьёзного не предпринимала для предотвращения или подавления грубейших актов агрессии — ни против итало-германской интервенции в Испании, ни против итальянской агрессии в Абиссинии, ни против первой серии гитлеровской агрессии в Европе, ни против других актов агрессии. Лига наций фактически всё время тормозила борьбу миролюбивых народов против агрессии и, наконец, закончила свою бесславную историю в буре всецело направленной разрушительной войны, затеянной наглым захватчиком, которого Лига никак не хотела обуздать.

Характерно — и это можно отметить как положительный признак, — что ныне ни один серьёзный политический деятель во всём мире не решаете предложение воскресить Лигу наций, — даже имея её похороны в презрительном безобразии. Но, конечно, из печального опыта Лиги наций отнюдь не следует вывод, что надо отказаться от задачи создания организации для коллективного участия всех миролюбивых государств в деле обеспечения международной безопасности. Нет, из него следует лишь тот вывод, что при осуществлении такой задачи необходимо серьёзно учесть отрицательный опыт истории Лиги наций и избежать её недостатков. Результаты переговоров в Вашингтоне свидетельствуют, что делегации трёх держав в этом отношении наши правильные пути.

Существенно новое в предложениях, разработанных в Вашингтоне, состоит не столько в определении целей и задач будущей международной организации, сколько в разрешении вопроса о её руководящем органе. Общие цели, задачи и принципы были и в статуте Лиги наций провозглашены неплохие, но все они остались на бумаге.

В документе, разработанном в Вашингтоне, найдено в общем правильное решение задачи сочетания широкой демократии с созданием дееспособного руководящего органа. В Генеральной Ассамблее (в общем собрании) организации будут представлены все её члены — все миролюбивые государства, а в Совете Безопасности, который отчитывается перед Генеральной Ассамблеей и действует от имени всех членов организации, будут представлены 11 государств. В целях обеспечения быстрых и эффективных действий организации главная ответственность за поддержание мира и безопасности возлагается на Совет Безопасности. Все члены организации обязуются соглашаться с решениями Совета Безопасности и выполнять эти решения в соответствии с положениями статута. Совет должен играть серьёзную роль в деле предотвращения и подавления агрессии. Для этого Совету Безопасности предлагается предоставлять все необходимые права и возможности, возложив на него соответственно и главную ответственность.

В предложениях относительно состава Совета Безопасности учтена особая важная роль ведущих миролюбивых держав, которые в ходе нынешней войны своим боевым содружеством и своими огромными усилиями обеспечили успех борьбы с таким опасным агрессором, как гитлеровская Германия. В Совете Безопасности отведены постоянные места четырём мировым державам — Советскому Союзу, Соединённым Штатам Америки, Великобритании и Китайской республике (последняя — в ближайшее время, как говорится

в опубликованном документе, — предполагается предоставить постоянные места также Франции). Для выполнения настоящих мест в Совете Генеральная Ассамблея избирает шесть государств на двухгодичный срок. Это означает, что ведущие миролюбивые державы в качестве постоянных членов Совета Безопасности ставятся в особое положение в том смысле, что на них возлагается главная ответственность за осуществление задач международной организации безопасности. Эта важная особенность связана с тем, что только эти великие державы располагают реальной силой, достаточно мощной для обеспечения всеобщей безопасности, что именно они, как показал весь опыт нынешней войны, могут обуздать любого агрессора, если только будут действовать сообща, согласованно и единодушно.

Без единства действий ведущих мировых держав нет надёжной гарантии для обеспечения всеобщего мира и безопасности. Это доказано всем ходом истории после первой мировой войны. При существовании Лиги наций все агрессивные государства и прежде всего гитлеровская Германия воспользовались для подготовки и развязывания войны именно отсутствием согласия между великими державами. В этих условиях даже лозунги сохранения мира были использованы гитлеровцами и их подголосками в демократических странах для облегчения агрессивным путём изоляции каждой отдельной жертвы.

В свете этого исторического урока ясно, какое решающее значение имеет установление в статуте международной организации безопасности такого принципа, при котором принятие любого решения в Совете Безопасности предполагает согласие всех его постоянных членов. В Вашингтонских переговорах по вопросу о порядке голосования в Совете Безопасности этот важный принцип встретил единодушное одобрение, как общее правило. Однако этот вопрос не был окончательно рассмотрен, так как мнения разошлись насчёт того, следует ли этот принцип применять последовательно при решении всех вопросов в Совете Безопасности. Было выдвинуто предложение сделать исключение из общего правила в том смысле, что если вопрос касается мира, предотвращения войны или иного постоянного члена Совета, то этот член должен быть лишён права участвовать в голосовании. Такое исключение из правила, требующего при решении вопросов согласованности и единогласия постоянных членов Совета, было бы чревато двойной опасностью для единства действующей организации безопасности. Совершенно ясно, что именно в вопросах, которые непосредственно затрагивают того или иного из постоянных членов Совета, больше всего подвергались бы опасности содружество великих держав, если бы такой член Совета лишёлся права участвовать в решении, а другие приняли бы решение без него и тем более против него. Такой порядок подрывал бы самую основу успешной деятельности Совета Безопасности.

Согласие между ведущими мировыми державами было признано в исторической декларации Тегеранской конференции как основа обеспечения прочного мира. В этой декларации руководители трёх ведущих миролюбивых держав заявили:

«Что касается мирного времени, то мы уверены, что существующее между нами согласие обеспечит прочный мир».

Эти слова указывают на краеугольный камень реальной и успешной международной политики в деле организации прочного мира после пылшей войны.

Согласие между главными миролюбивыми державами является единственной надёжной основой, на которой можно и нужно построить международную организацию безопасности. И статут Совета Безопасности должен поставить принцип согласованности и единогласия между этими державами обязательным условием для разрешения любого вопроса в Совете. Этот принцип не должен допускать никаких исключений, никаких отворов. Статут, игнорирующий этот принцип, не закроет, а подорвёт согласие между постоянными членами Совета, и тогда всё здание международной организации окажется построенным на песке.

Надо надеяться, что дальнейшее обсуждение вопроса о статуте будущей международной организации приведёт к последовательному применению принципа согласованности и гармонии между постоянными членами Совета Безопасности и тем самым обусловит успешное осуществление плана создания действительно эффективной организации для поддержания мира и безопасности. Все миролюбивые народы, большие и малые, и этом сугубо заинтересованы.

Советский Союз, который всегда был и будет верным оплотом всеобщего мира, готов и впредь всеми силами содействовать успеху этого дела.

Последние известия

Немцы эвакуировали Афины. ЛОНДОН, 13 октября. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, по сведениям из Афин...

Бегство немецкого коменданта Белграда. ЖЕНЕВА, 13 октября. (ТАСС). Как официально сообщают из Югославии, немецкий комендант Белграда генерал Лют...

Паника в Будапеште. ЛОНДОН, 13 октября. (ТАСС). Лондонское радио, основываясь на сообщении турецкого корреспондента из Будапешта, передаёт, что в Будапеште царит паника...

ОЗИМЫЙ СЕВ

Засеяно 86.455 гектаров

14 октября

По данным Наркомзема Грузинской ССР, на 10 октября в республике засеяно озимыми культурами 86.455 гектаров. Все районы ведут посевные работы.

Всего за эти районы издано Сагарейской район, где озимыми засеяно 47,4 проц., Онский—43,3 проц., Тетрикарский—40,6 проц., Башкирский—39,6 проц., Каспский—35,1 проц., Аспинский—32,2 проц., Телавский—32,0 проц., Караевский—31,5 проц., Амбролаурский—29,2 проц., Кварельский—27,5 проц., Гурджаанский—27,0 проц., Чхатарский—24,8 проц., Лагодехский—24,4 проц., Цителкарский—22,9 проц., Ахалский—20,1 проц.

ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ОЧЕМЧИРИ. (Наш корр.) Колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели имени Сталина, Кочарского сельсовета, Очечмичирского района активно включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Отличных показателей в соревновании добилась станица Цана Кардава. Она значительно повысила производительность труда и в течение сезона собрала 10.940 килограммов чайного листа.

Сухуми. (Наш корр.) Колхозники сельскохозяйственной артели «КИМ» Кокорского сельсовета Гуьрпшского района обязались своевременно и без потерь убрать урожай табака и досрочно сдать его государству. С первых же дней соревнования они по-большинству выполняют свои обязательства.

Сыны Грузии в боях за Родину

Герой-сапёр



Герой Советского Союза В. В. Гванцеладзе.

Это было в дни форсирования Днепра. Наши войска, преследуя разбитые немецкие арьергарды, рвались к берегам широкой украинской реки. Враг разрушил мосты и переправы, а переправиться надо было и нельзя было терять времени.

человек с вооружением и боеприпасами. Всего же герой-сапёр совершил 113 рейсов, переправив на противоположный берег Днепра 935 бойцов, 36 тонн боеприпасов, 12 тонн продовольствия.

В другой раз во время переправы пуля попала сапёру в ногу. Снова оказалась поврежденной и лодка. Не теряя времени, Гванцеладзе стрелой погнался к берегу. Вода не успела пропитаться в лодку. Находясь в ней бойцы благополучно достигли берега.

Майор Цулукидзе

Это была одна из памятных операций, проведенных старшим лейтенантом Теймуразом Цулукидзе.



Майор Цулукидзе.

Активное участие принимал т. Цулукидзе в изгнании немецких захватчиков из древнего русского города Пскова.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

ЛОНДОН, 13 октября. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится: Новые контингенты союзных войск выслались в устье реки Шельды, восточнее Брескена. Бой в этом районе носит ожесточенный характер.

В секторе Эппингаль — Вельфор войска союзников добились значительных успехов в изгнании реки Моделотт. В этом районе отбиты сильные контратаки противника.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

За последнее время в оккупированных немцами районах Голландии значительно усилился гитлеровский террор. В Амстердаме прибыло около 8.000 немецких полицейских. Повсюду производится реквизиция продуктов. Населению грозит голод.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

Table with columns for 'МАМ счетов', 'Размер выигранной суммы', and 'МАМ счетов'. It lists lottery results for the 5th of October in Tbilisi.

Соревнование по конному спорту

Комитет по делам физкультуры и спорта при СНК Грузинской ССР проводит в республике соревнования по различным видам конного спорта.

Доклады и лекции

15 октября, в 2 часа дня, в центральной библиотеке им. Дзидзицкая (ул. Перовки, 2) состоится лекция тов. Фридриха на тему: «Международное положение СССР».

В театрах Тбилиси

Опера — 14 октября «Абессалом и Этери», 15 окт. дн. «Его и Котэ», в 2 ч. дня, «Ино-Чино-Сам»; театр им. Руставели — 15 окт. дн. и вч. «Новость из Афин»; театр им. Марджанишвили — 14 окт. «Илья Ильиче времена», 15 окт. дн. и вч. «Дочь Ямалова»; театр им. Губошвили — 14 и 15 окт. дн. и вч. «Последняя жертва»; армянский театр — 14 и 15 окт. дн. и вч. «Армянка»; театр им. Ахундулы — 14 окт. «Голубиный остров», 15 окт. «Богатырский»; театр им. Кобаидзе — 14 и 15 окт. дн. и вч. «Гос. Марш»; Груз. ТЮЗ — 14 окт. «Его в сапогах», 15 окт. «Тайфун»; русский ТЮЗ — 14 окт. «Будничье в стране дилетантов», 15 окт. «Конец горбунов».

ПАРК ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ

Закрытие летнего сезона. Поездка в парк культуры и отдыха им. Сталина.

ГОС. ТЕАТР ЮНОГО БРИТАНИИ

Культурные спектакли. 15 октября четыре спектакли. «КРАСНАЯ ШАПОЧКА».

ГОС. ТЕАТР ЮНОГО БРИТАНИИ

Культурные спектакли. 15 октября два спектакли. «КОНЕК-ГОРБУН».

МУЗЫКАЛЬНАЯ ДЕСЯТИЛЕТКА

при ТЮЗ, консерватории, размеров (восемью и четвертью). Обращаться в т. Чингизарову с 11 час. утра до 3 час. дня.

МУЗЫКАЛЬНАЯ ДЕСЯТИЛЕТКА

при ТЮЗ, консерватории, размеров (восемью и четвертью). Обращаться в т. Чингизарову с 11 час. утра до 3 час. дня.

МУЗЫКАЛЬНАЯ ДЕСЯТИЛЕТКА

при ТЮЗ, консерватории, размеров (восемью и четвертью). Обращаться в т. Чингизарову с 11 час. утра до 3 час. дня.

МУЗЫКАЛЬНАЯ ДЕСЯТИЛЕТКА

при ТЮЗ, консерватории, размеров (восемью и четвертью). Обращаться в т. Чингизарову с 11 час. утра до 3 час. дня.

МУЗЫКАЛЬНАЯ ДЕСЯТИЛЕТКА

при ТЮЗ, консерватории, размеров (восемью и четвертью). Обращаться в т. Чингизарову с 11 час. утра до 3 час. дня.

МУЗЫКАЛЬНАЯ ДЕСЯТИЛЕТКА

при ТЮЗ, консерватории, размеров (восемью и четвертью). Обращаться в т. Чингизарову с 11 час. утра до 3 час. дня.

МУЗЫКАЛЬНАЯ ДЕСЯТИЛЕТКА

при ТЮЗ, консерватории, размеров (восемью и четвертью). Обращаться в т. Чингизарову с 11 час. утра до 3 час. дня.

МУЗЫКАЛЬНАЯ ДЕСЯТИЛЕТКА

при ТЮЗ, консерватории, размеров (восемью и четвертью). Обращаться в т. Чингизарову с 11 час. утра до 3 час. дня.

МУЗЫКАЛЬНАЯ ДЕСЯТИЛЕТКА

при ТЮЗ, консерватории, размеров (восемью и четвертью). Обращаться в т. Чингизарову с 11 час. утра до 3 час. дня.

МУЗЫКАЛЬНАЯ ДЕСЯТИЛЕТКА

при ТЮЗ, консерватории, размеров (восемью и четвертью). Обращаться в т. Чингизарову с 11 час. утра до 3 час. дня.

Сводка о ходе зяблевой вспашки в районах Грузинской ССР

на 10 октября 1944 г. (По данным Наркомзема Грузинской ССР).

Table with columns for 'Районы', 'Выполнение плана в проц.', 'Районы', 'Выполнение плана в проц.'. Lists districts and their progress in autumn plowing.

Примечание: данные по Адигенскому и Карельскому районам — на 5 октября.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Перекрыть сентябрьские показатели

ТКБУЛД. (По телефону от наш. корр.). На днях были подведены итоги работы треста «Тибзуголь» за сентябрь. Инициатива коллектива переключилась на выполнение плана партии и треста «Тибзуголь» коллектива шахты «Селати».

Шефство предприятий над паровозами

Коллектив Батумского машиностроительного завода взял шефство над паровозом старшего машиниста Тевзадзе, обзавившись в предоктябрьские дни своими силами отремонтировать и подготовить этот паровоз к зиме.

В честь XXVII годовщины Великого Октября

ТКВАРЧЕЛИ. (Наш корр.). Знатный ткачевский шахтёр, депутат Верховного Совета СССР Николай Хунтава ознаменовал приближающуюся XXVII годовщину Великого Октября новым производственным достижением.

Консервация Зугдиде — на первом месте

Успешно завершив третий квартал — таково одно из основных предоктябрьских обязательств консервации Грузии. Это обязательство осуществлено. Выполнен сентябрьский план на 107,4 процента, консервные заводы Грузии дали Красной Армии и стране сверх месячного и квартального планов сотни тысяч банок консервов.

В Абстуманской обсерватории

В Абстуманской обсерватории Академии наук Грузинской ССР начата подготовка к наблюдениям полного солнечного затмения, которое произойдет в центральных районах СССР 9 июля 1945 года.

В честь XXVII годовщины Великого Октября

В обсерватории поступил отчёт Тбилисского астрономического общества, присуждающего астрономическим обсерваториям так называемые медали Донованов за открытие новых комет.

Ваше отношение к войне

Особенно тяжело положение советских людей, угнанных на каторгу в Германию. Гитлеровские мерзавцы глумятся над ними, унижают их человеческое достоинство, морят голодом.

Ваше отношение к войне

Особенно тяжело положение советских людей, угнанных на каторгу в Германию. Гитлеровские мерзавцы глумятся над ними, унижают их человеческое достоинство, морят голодом.

Ваше отношение к войне

Особенно тяжело положение советских людей, угнанных на каторгу в Германию. Гитлеровские мерзавцы глумятся над ними, унижают их человеческое достоинство, морят голодом.

К 75-летию со дня рождения В. А. Комарова

17 октября, в 3 часа дня, состоится общее собрание действительных членов Академии наук Грузинской ССР, посвящённое 75-летию со дня рождения и 50-летию научно-педагогической деятельности президента Академии наук СССР В. А. Комарова.

Новая повесть Ванды Василевской

Ванда Василевская написала новую повесть «Просто любовь». В своём произведении писательница раскрывает духовный облик советской женщины, её мужество и нравственную силу.

Театральная хроника

Уже третий год в театре имени Руставели «Невеста из Афин». Спектакль к участию в спектакле «Невеста из Афин» привлечены новые исполнители из числа молодых, наиболее талантливых актёров, окончивших Государственный театральный институт Грузии.

Открытие сезона в театре Санкультуры

Сегодня, 14 октября, комедией Г. Келбасиан «Печальный роман» открывается сезон в Тбилисском театре санкультуры. Пьесу ставит режиссёр М. Мелмарияшвили. Художественное оформление спектакля — К. Нинодзе, музыкальные иллюстрации — композитора В. Куртиди.

Ваше отношение к войне

Особенно тяжело положение советских людей, угнанных на каторгу в Германию. Гитлеровские мерзавцы глумятся над ними, унижают их человеческое достоинство, морят голодом.

Ваше отношение к войне

Особенно тяжело положение советских людей, угнанных на каторгу в Германию. Гитлеровские мерзавцы глумятся над ними, унижают их человеческое достоинство, морят голодом.

Ваше отношение к войне

Особенно тяжело положение советских людей, угнанных на каторгу в Германию. Гитлеровские мерзавцы глумятся над ними, унижают их человеческое достоинство, морят голодом.

Ваше отношение к войне

Особенно тяжело положение советских людей, угнанных на каторгу в Германию. Гитлеровские мерзавцы глумятся над ними, унижают их человеческое достоинство, морят голодом.

Ваше отношение к войне

Особенно тяжело положение советских людей, угнанных на каторгу в Германию. Гитлеровские мерзавцы глумятся над ними, унижают их человеческое достоинство, морят голодом.

Дневник ЗАРЯ ВОСТОКА. Суббота, 14 октября 1944 г.

В ЛОГОВЕ РАБОВЛАДЕЛЬЦЕВ. Фашистские разбойники трепещут в своей ненавистной крепости. Естественно, всё большую тревогу вызывают у них наличие в стране многонациональной армии иностранных рабочих, согнанных со всех концов Европы на каторжные работы в Германию.

Чем теснее сжимается кольцо вооружённых сил Объединённых Наций, тем неувереннее чувствуют себя гитлеровские злодеи в своём логове.

Ваше отношение к войне

Особенно тяжело положение советских людей, угнанных на каторгу в Германию. Гитлеровские мерзавцы глумятся над ними, унижают их человеческое достоинство, морят голодом.

Ваше отношение к войне

Особенно тяжело положение советских людей, угнанных на каторгу в Германию. Гитлеровские мерзавцы глумятся над ними, унижают их человеческое достоинство, морят голодом.

Ваше отношение к войне

Особенно тяжело положение советских людей, угнанных на каторгу в Германию. Гитлеровские мерзавцы глумятся над ними, унижают их человеческое достоинство, морят голодом.

Ваше отношение к войне

Особенно тяжело положение советских людей, угнанных на каторгу в Германию. Гитлеровские мерзавцы глумятся над ними, унижают их человеческое достоинство, морят голодом.

Ваше отношение к войне

Особенно тяжело положение советских людей, угнанных на каторгу в Германию. Гитлеровские мерзавцы глумятся над ними, унижают их человеческое достоинство, морят голодом.

Ваше отношение к войне

Особенно тяжело положение советских людей, угнанных на каторгу в Германию. Гитлеровские мерзавцы глумятся над ними, унижают их человеческое достоинство, морят голодом.

Ваше отношение к войне

Особенно тяжело положение советских людей, угнанных на каторгу в Германию. Гитлеровские мерзавцы глумятся над ними, унижают их человеческое достоинство, морят голодом.

Ваше отношение к войне

Особенно тяжело положение советских людей, угнанных на каторгу в Германию. Гитлеровские мерзавцы глумятся над ними, унижают их человеческое достоинство, морят голодом.

Ваше отношение к войне

Особенно тяжело положение советских людей, угнанных на каторгу в Германию. Гитлеровские мерзавцы глумятся над ними, унижают их человеческое достоинство, морят голодом.

Ваше отношение к войне

Особенно тяжело положение советских людей, угнанных на каторгу в Германию. Гитлеровские мерзавцы глумятся над ними, унижают их человеческое достоинство, морят голодом.